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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ 
Γ΄ ΣΑΞΗ ΗΜΕΡΗ΢ΙΟΤ ΓΕΝΙΚΟΤ ΛΤΚΕΙΟΤ 

Παρασκευή 19 Ιουνίου 2020 
ΕΞΕΣΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: 

ΒΙΟΛΟΓΙΑ ΠΡΟ΢ΑΝΑΣΟΛΙ΢ΜΟΤ  
(ΝΕΟ ΢Τ΢ΣΗΜΑ) 

 
(Ενδεικτικές Απαντήσεις) 

ΘΔΜΑ Α 

 

Α1. α 

 

Α2. α 

 

Α3. δ 

 

Α4. α 

 

Α5. β 

 

ΘΔΜΑ Β 

 

Β1.      Φνωιμζώιαηα Μόνζα DNA 

Μεηάθαζδ Μίηωζδξ:  48   96 

Μείωζδ Ι:    24   48 

 

Β2. Σεθ 63 «Τμ πεπηζηό… ημ αθημμθ άημια» Σεθ 62 ακαθμνά ζε αηεηαθδεΰδδ 

 

Β3.  i) Σεθ 13-14 «Ονζζιέκα… έκα ααηηήνζμ» 

  

 ii) Σεθ 45 «Όηακ ζημ ενέπηζημ... ηνζώκ βμκζδίωκ» 

 

 iii) Σεθ 45 «Σημ βμκζδίωια... έηθναζδξ ημοξ» 

 

Β4. Σεθ. 97 «Η εαθαζζαζιία / αθθζζιόξ παναηηδνίγεηαζ από ιεβάθδ 

εηενμβέκεζα… ηαζ πνμζεήηεξ αάζεωκ» 

 

Σεθ 98 «Ο αθθζζιόξ… εκενβόηδηα» 
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Β5.  Οζ πενζμπέξ ημο DNA πμο ιεηαβνάθμκηαζ ηαζ δεκ ιεηαθνάγμκηαζ είκαζ μζ 

ελήξ: Γμκίδζα tRNA,  

Γμκίδζα rRNA  

ηαεώξ ηαζ μζ  5’-3’αιεηάθναζηεξ πενζμπέξ, ημ ηωδζηόκζμ θήλδξ, μ 

 πεζνζζηήξ (δεκ απμζαθδκίγεηαζ ζημ ζπμθζηό αζαθίμ) πμο είκαζ πενζμπέξ 

ηωκ βμκζδίωκ mRNA 

 

Σδιείωζδ: Σηδκ πναβιαηζηόηδηα ιεηαβνάθεηαζ ηαζ έκα ιένμξ ηωκ 

Αθθδθμοπζώκ Λήλδξ Μεηαβναθήξ αθθά δεκ ακαθένεηαζ ζημ ζπμθζηό αζαθζμ 

 

ΘΔΜΑ Γ 

 

Γ1. Α – Πνωημβεκήξ Ακμζμαζμθμβζηή Απόηνζζδ (Φοζζηόξ ηνόπμξ επαθήξ) 

Β – Πνωημβεκήξ Ακμζμαζμθμβζηή Απόηνζζδ (Τεπκδηόξ ηνόπμξ / 

ειαόθζμ) 

 Γ – Γεοηενμβεκήξ Ακμζμαζμθμβζηή Απόηνζζδ (Φοζζηόξ ηνόπμξ επαθήξ) 

 

Γ2.  Π – 5000 kg   Καηακαθωηέξ 1
δξ 

ηάλδξ 

 K – 50.000kg   Παναβωβμί 

 Λ – 50kg   Καηακαθωηέξ 3
δξ 

ηάλδξ 

 Σ – 500kg   Καηακαθωηέξ 2
δξ 

ηάλδξ 

 

Ποναιίδα Βζμιάγαξ 

 
    Ποναιίδα Πθδεοζιμύ 

 
Γ3.  1

δ
 πενίπηωζδ: Τμ βμκίδζμ κα είκαζ μιτοχονδριακό 
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Τα ιζημπμκδνζαηά βμκίδζα ηθδνμκμιμύκηαζ ιδηνζηά, ζοκεπώξ αθμύ δ βοκαίηα 

πάζπεζ εα πάζπμοκ ηαζ όθμζ μζ απόβμκμζ. 

2
δ
 πενίπηωζδ: Αοημζωιζηό Δπζηναηέξ 

 

Γμκείξ: ΑΑ x αα 

 

Απόβμκμζ: 100% Αα δθδ 100% πάζπμοκ 

 

ή 

 

Γμκείξ: Αα x αα 

 

Απόβμκμζ: 50% Αα - 50% αα δθδ 50% πάζπμοκ – 50% οβζείξ 

 

3
δ
 πενίπηωζδ: Αοημζωιζηό Υπμθεζπόιεκμ 

 

Γμκείξ: αα x ΑΑ 

 

Απόβμκμζ: 100% Αα δθδ 100% Υβζείξ 

 

ή  

 

Γμκείξ: αα x Aα 

 

Απόβμκμζ: 50% Αα – 50% αα δθδ 50% οβζείξ – 50% πάζπμοκ 

 

Γ4.  Ηιζζοκηδνδηζηόξ Μδπακζζιόξ 

 
Σοκεπώξ 6/8 δθδ 75% 
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ΘΔΜΑ Γ 

 

Γ1. Τμ βμκίδζμ Α 

 

mRNA:  

5’ GAAUUCGGAACAUGCCCGGGUCAGCCUGAGAGAAUUCCC 3’ 

 
Γ2. 1

δ 
Πενίπηωζδ: Τμ βμκίδζμ Β 

 

Μεηαβναθόιεκδ Αθοζίδα 1: 

 

5’ CTTATACGCAATGTTCCTAAA 3’ 

 

ή  

 

Μεηαβναθόιεκδ Αθοζίδα 2: 

 

 5’ GAATATGCGTTACAAGGATTT 3’  

 

2
δ
 Πενίπηωζδ: Τμ βμκίδζμ Γ 

 

Μεηαβναθόιεκδ Αθοζίδα 1: 

 

5’ ACTATGCACTTCCGGCCAA 3’ 

 

Γ3. 1
δ
 Πενίπηωζδ: Τμ βμκίδζμ Γ 

 

Μεηαβναθόιεκδ Αθοζίδα 2: 

 

3’  TGATACGTGAAGGCCGGTT 5’ 

 

2
δ 

Πενίπηωζδ: Τμ βμκίδζμ Β 

 

Μεηαβναθόιεκδ Αθοζίδα 2: 

 

 3’ GAATATGCGTTACAAGGATTT 5’  

 

Γ4.   

i. Τμ βμκίδζμ ηέικεηαζ ιε ηδκ πεν. εκδμκμοηθεάζδ EcoRΙ, δ μπμία 

δδιζμονβεί εηαηένωεεκ ιμκόηθωκα άηνα. Τμ πθαζιίδζμ εα ηέικεηαζ ιε 

ηδκ ΠΔ-Ι, δ μπμία δδιζμονβεί όιμζα ιμκόηθωκα άηνα. 

ii. Από ηδ ιία πθεονά:  5’-CAATTC-3’ 

                                  3’-GTTAAG-5’ 

Από ηδκ άθθδ πθεονά:  5’-GAATTG-3’ 

                                      3’-CTTAAC-5’ 
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iii. Η ΠΔ-Ι δεκ εα έπεζ εέζδ ημπήξ ζημ ακαζοκδοαζιέκμ πθαζιίδζμ. 

 

 


